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2. Vordiplom: Statistik Musterlosung

1. a) X: Anzahl erfolgreich reparierter Reifen.

E[X]=n-p=10-0.75 = 7.5.

P ="73/100 = 0.73.

¢) Normalapproximation.

E[X] =np =175, Var[X]=np(l —p) =100-0.75-0.25 = %
Also
73— E|X 2
PX <73 = Q(W[[X]]) = (- %) > §(2-0.23)
= B(—0.46) =1 — 0.6772 = 0.32
d) Hy: p=0.75
Hy:p<0.75

Der p-Wert betrigt 0.32 und die Nullhypothese wird beibehalten.

e) Vertrauensintervall:

=196 /B (1—p) - n/n,p+1.96- /- (1—p) - n/n]
=~ 10.73 — 1.96 - V0.73-0.27 - 100/100,0.73 + 1.96 - V0.73-0.27 - 100,/100]
= [0.643, 0.817]
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2) c)
3) a)
4) b)
5) b)
6) a)
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EX]|=a-E[X1]+b-E[Xs] = (a+D)-p.

EX|=p&a+b=1

Var[X] = Var[aXi] + Var[bXs] = a*Var[X,] + b*Var[X,] = a®o? + b*o5

EX]=p&a+b=1
Also z.B. b =1 —a und Var[X] = a*0? + (1 — a)®03.

d
Var[X]| minimal < %(a%f +(1—a)?0d)=0

Die Bedingung ist dquivalent zu

2007 + 2a0% — 205 =0

und daher \
05
“= 52 + o2
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